

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Es verdaderamente lamentable lo que viene sucediendo con ciertos periódicos extranjeros, que se dedican a hacer campañas difamatorias contra nuestra querida España, describiendo la situación de nuestro país con las más negras tintas.

Hoy, por fortuna, están al frente de la gobernación del pueblo español, unos abnegados y patriotas generales que no retroceden ni retrocederán ante la bills que unos desgraciados queran arrojarles.

Pero es ya hora que el Directorio proteste ante los gobiernos extranjeros para que estos impidan a todo trance esas calumniosas campañas que sólo tienen por objeto distanciar a los gobernantes del pueblo.

Desde que está el Directorio gobernándonos han desaparecido muchas malas costumbres y muchos vicios y esto da lugar a que algunos descontentos aprovechen cualquier ocasión para echar por su boca el veneno que guardan.

El ministro de Hacienda de Francia ha expuesto ante la Comisión competente de la Cámara el proyecto de presupuestos para 1924.

Este presupuesto es de 32.300 millones, cantidad que constituye un «record», quedando englobados en ella absolutamente todos los gastos, con inclusión del servicio del empréstito concedido últimamente a Francia, con destino a las regiones devastadas.

Existía, en principio, un «déficit» de seis millones, que se ha remediado con la «plus-valía» de los ingresos, una enérgica compresión de los gastos, reducidos aproximadamente en dos mil millones, y la modificación de algunos impuestos.

El ministro, deseoso de favorecer la venta del pan al precio más bajo posible, acordó suprimir el impuesto fijado sobre la cifra de negocio para la molinería y mouturación de trigos y harinas.

Como compensación a dicho impuesto, se cobrará un arbitrio sobre la totalidad de las exportaciones, que hasta ahora estaban exentas de él.

En el presupuesto figuran 800 millones que Alemania debe entregar a Francia, en cumplimiento de lo establecido en el plan Dawes.

Dicen de Berlín que durante la llamada «Semana ferroviaria» que acaba de celebrarse, se han practicado ensayos concluyentes de telefonía sin hilos entre una estación fija y un tren en marcha.

Desde un convoy procedente de Hamburgo, con dirección a Berlín, un redactor del «Berliner Tageblatt» ha comunicado con la Redacción de este periódico y le ha dictado un artículo estando el tren en marcha.

Poco después la misma Redacción comunicó con el propio tren y sostuvo un coloquio con el periodista en cuestión.

En vista del satisfactorio resultado de esta experiencia, los trenes que salen de Berlín por las principales líneas van a ser provistos de una cabina telefónica, que permitirá a los viajeros, en cualquier instante comunicarse con un puesto fijo, y recíprocamente.

De Sociedad

Los que vi- Jan

Ha regresado de Madrid el ex diputado a Cortes don Eduardo Espin.

—También ha venido de la Corte don Miguel Tobal.

Notas varias

La señorita Lola Vico ha aprobado los cursos de Labores en la Normal de Maestras de Murcia, siendo preparada por la profesora doña Avelina Molina, Directora de la «Academia Femenina».

—Se encuentra en La Unión predicando el Solemne Novenario a la Virgen del Rosario, Patrona de aquella Ciudad, el Rvdo. P. Nemesio García, de esta Comunidad de Misioneros Hijos del Corazón de María.

Enfermos

Está enferma la preciosa señorita Expectación Garrido Quiñonero.

LO DEL DIA

No hay por qué

Son muchas las palabrerías que sobre el Directorio se dicen por esas calles.

El uno, que no ha hecho nada; el otro, que dentro de poco se irá, y así sucesivamente.

Están todos muy equivocados; recuerdo haber leído las manifestaciones de un general, el cual decía que tenemos Directorio para unos cuatro años; así lo creemos, porque si entran otros que no sean los que están en el Poder, la obra emprendida por el general Primo de Rivera la echarían por tierra y en vez de ir adelante retrocederíamos en el camino emprendido.

¿Qué Gobierno ha hecho lo que ha realizado el Directorio en un año que lleva de actuación? ¡Ninguno!

¿O es que queremos que todo se haga en un corto plazo?

Hay que esperar, no hay que impacientarse, que poco a poco iremos viendo cosas nuevas dignas de alabar.

Pero todo eso solamente lo dicen los contrarios; no habrá ninguna persona que tenga los sentidos cabales que hable mal del Directorio a no ser algún perjudicado que estuvo *chupando del bote* a costa de los otros.

No es por alabar al Directorio, pero creo que hasta ahora no lo ha hecho tan mal que merezca abandonar el poder.

Peor estaríamos si mandaran los de antes que nos llevarían a la ruina como estábamos en el antiguo régimen.

Contentos debemos estar todos los españoles de lo que se ha adelantado, pues de lo contrario la situación de España sería deplorable.

B. Blanco

Heridos y enfermos de África

Según noticias, dentro de breves días llegará a ésta un tren especial conduciendo heridos y enfermos evacuados de África, los cuales quedarán hospitalizados en esta ciudad.

PUNERARIA DEL CARMEN

La más barata de Cartagena
Servicio permanente
Calle del Carmen, num. 42
frente a la calle Canales

DESDE MADRID

Creyentes y patriotas

Rindiendo culto a la actualidad, en casi todos los periódicos se ha escrito estos días acerca de la Universidad, del Instituto y de la Escuela. Y cosa rara casi todos los que lo han hecho son escritores de clara significación extremista, conocidos por sus atenciones a la enseñanza laica, disfrazándola, para que se disimule el ateísmo, que constituye el fondo de la misma con la máscara hipócrita de la neutralidad; casi todos esos escritores, decimos, dan a entender que nuestra Universidad y nuestra Escuela están en evidente fracaso, porque no han sabido preparar al hombre, tal y como debe ser preparado y educado en nuestros días. De modo que a la postre, y aunque persiguiendo fines tendenciosos, se viene a pedir que, no ya la escuela, sino la misma Universidad, sean esencialmente educadoras; que sean ellas perennes cátedras de ciudadanía, siquiera los peticionarios crean que se es tanto más ciudadana cuanto más modernista, y tanto más modernista cuanto más cordialmente se abomine de la tradición, cuanto más se labore para quebrantar y destruir los ejes de la Historia, cuanto más se empuje a la juventud al apartamiento de la fe de sus mayores.

Por desgracia, algo se hace en ese sentido, de tal suerte, que ningún padre puede estar seguro de que su hijo, llegado a la Universidad con un caudal de creencias puras y santas en el alma, y con un corazón del que rebosan los afectos familiares, no serán sacudidos en ese corazón y en esa alma juveniles y candorosas por vientos de duda y de negación, por insinuaciones antirreligiosas y ateas. ¿Quién no sabe que hay maniobreros de una falsa ciencia, que convierten la cátedra en club, y la explicación en arenga, que tiende a hacer amables los más peligrosos radicalismos?

Mas, por ventura, aún constituyen excepciones esos casos en nuestros Centros docentes; por ventura, nuestra ciencia es todavía cristiana y española, y siendo cristiana, no tiene por qué temer ningún género de adelantos, de ninguna novedad que verdaderamente sea hija de la sabiduría, y no de la pedantería y soberbia de los hombres; y siendo española, tampoco tiene por qué envidiar, en su ascendencia cien veces ilustre, a ninguna otra ciencia extraña. Y así quisieramos nosotros, y aún confiadamente así esperamos que sean siempre: que la Universidad merezca que se la defina con Alfonso el Sabio, como «ayuntamiento de maestros e discípulos»; que desde la cátedra se impulsen y se estimulen los ardores y los sentimientos que engrandecen a los pueblos, el sentimiento religioso, el amor a la Patria, el ansia de saber, de conculcar fama y honores con nuestros estudios, para que ella, resulte más engrandecida y elevada. Sólo las generaciones creyentes y patriotas pueden salvar a España. Y esas generaciones se moldean en la Universidad y en la Escuela, educándolas en la virtud y en la ciencia pero, además, en la consideración de que aquéllas lejos de estimarse rebajadas y humilladas, deben tenerse por perdurablemente honradas con tener por Madre a España, que lo es de

Tejidos "El Ferrocarril"

Puerta de Murcia 7, 9 y 11-Cartagena

GRAN SASTRERIA

Militar y paisano

Especialidad en uniformes de la Armada y Ejército.

Garantía de cuantos trabajos se encarguen, estando a cargo del conocido autor Federico Valverde y de obreros competentes en este ramo.

Próximas exposiciones de trabajos de todas clases.

Precio fijo y sin competencia

tantas naciones, que fué señora de tantos pueblos, que mereció las diatribas de las que envidiaron su ciencia, su fe y su fortaleza, y que, con la ayuda de Dios y el esfuerzo de todos sus hijos, reconquistará el rango y la consideración que circunstancialmente ha perdido. Vencidas esas dificultades de momento, con fe y con patriotismo, España volverá a ser ante Europa, y ante el mundo, lo que fué en otro tiempo.

Miguel Peñafior

El "Alsedo"

Se han dado las oportunas órdenes para que el destroyer «Alsedo» esté preparado para salir de mañana a pasado para cumplir una comisión.

DE PROCESIONES

Los Marrajos

Si, señores, así como suena. Este año habrá en Cartagena grandiosas procesiones.

Decíamos el lunes que los «marrajos» habíanse reunido y habían tomado diferentes acuerdos algunos de los cuales ya publicamos.

El entusiasta cofrade señor Muñoz Delgado expresó la idea de una reforma en el tercio del Sepulcro y no hay que decir que fué aprobada. Después este mismo señor creyó oportuno que la procesión de la calle de la Amargura saliese del templo mucho más temprano que ahora se hace, al objeto de evitar que esté en la carrera a las nueve de la mañana.

Al exponer esta idea dió a conocer las ventajas que reporta para el Comercio, pues así la vela en el vecindario sería completa y el gasto en los establecimientos mayor.

Los cofrades todos estuvieron conformes en que debe hacerse así y así se acordó.

Se habló también de itinerario quedando esto para tratarlo en directiva, pues parece que existe idea de alguna reforma en él.

El señor Gómez Quiles que está lleno de entusiasmos por que los Marrajos vayan como merecen unas procesiones de la importancia como las del Viernes Santo, quedó en el encargo de ver al escultor y tantearle para si se compromete a tener terminada una mayor de la Soledad, al igual que ha hecho con la Piedad.

Los Marrajos, por iniciativa del señor Muñoz Delgado, se proponen el dar a la procesión del Santo Entierro el carácter solemne y religioso que debe tener.

Otra de las cosas que merece aplausos es la apuntada por don Juan Antonio Gómez Quiles que al trono de la Piedad le acompañe una representación del Comercio y todas las Asociaciones religiosas, al ser posible

de todo el arciprestago, así como también las autoridades.

En una palabra, que los Marrajos están furiosos y se proponen echar delante a los Californios, los cuales deben tener cuidado y no dormirse en los laureles que ya tienen conquistados.

También en la referida reunión se habló algo de espectáculos benéficos, siendo el primero el Certamen literario del próximo domingo, al que seguirán otros que han de dar el rendimiento necesario para sufragar los gastos que todas las reformas proyectadas han de tener.

Felicitaciones, pues, para el señor Gómez Quiles, señor Muñoz Delgado y todos los Hermanos de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que si siguen así, con el entusiasmo ahora manifestado, las procesiones del Viernes Santo, a la vuelta nada más que de dos años, estarán desconocidas y tendrán una extraordinaria valía.

OTEMA.

TEATRO CIRCO

Anoche estrenó la compañía Alarcón Navarro «El director es un «hacha»».

Federico Reparaz y Ramón Pérez Montenegro no tenían, sin duda, labor literaria más importante de qué ocuparse y se dedicaron a adaptar a la escena española un vodevil alemán, que no posee más que un ideal cómico.

A exponerlo van los autores, a través de todas las peripecias, equívocos y fáciles arbitrariedades que enlazan el proceso de la obra, sin la cual no cabe idear una trama propicia para tres actos de pasatiempo y de absurdo.

Dado el ambiente de «El director es un «hacha»», nada tiene el vodevil de ejemplar ni de recomendable; al contrario.

Antonia Herrero y Juana Cáceres muy bien en sus respectivos papeles y los señores Fuentes, París y Jerez satisfaciendo al público.

P. Lillo

La banda de Infantería de Marina

Mañana sale para Molina, donde permanecerá unos días, la laureada banda de Infantería de Marina, que de modo tan notable dirige el insigne maestro don Gerónimo Oliver.

Se necesita un joven

para aprender en poco tiempo un oficio lucrativo. Darán razón en la administración de este periódico.